
                                           RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

                                                                  ( RPP)  

Satuan Pendidikan      : SDN 123 LANTOWUA 

Kelas / Semester         : 5 / 1 

Tema                             : 5 EKOSISTEM 

Subtema                       : 1 ( Komponen Ekosistem ) 

Pembelajaran              : 6 

Alokasi Waktu             : 4 x 35 menit   

Muatan Terpadu        : Bahasa Indonesia, SBDP, PPKN 

 

A.KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

   BAHASA INDONESIA 

       KOMPETENSI DASAR  INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

3.7 Menguraikan konsep-konsep yang 
saling berkaitan pada teks nonfiksi 

4.7 Menyajikan konsep-konsep yang saling 
berkaitan pada teks nonfiksi ke dalam 
tulisan dengan bahasa sendiri 

3.7.1 Menentukan pokok pikiran dari teks 
bacaan perubahan ekosistem 

4.7.1 Membuat peta pikiran tentang teks 
bacaan perubahan ekosistem 

 
   

   SBDP 

         KOMPETENSI DASAR   INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

3.3 Memahami tangga nada 
4.7 Menyanyikan lagu -lagu dalam berbagai 

tangga nada dengan iringan musik 

3.3.1 Menjelaskan lagu dengan tangga 
nada minor 

4.3.1 Menyanyikan lagu dengan tangga 
nada minor “ Lagu syukur” 

  

PPKN 

     KOMPETENSI DASAR       INDIKATOR KOMPETENSI  PENCAPAIAN 

3.4 menggali manfaat persatuan dan 
kesatuan untuk membangun kerukuran 
hidup 

4.4 Menyajikan hasil penggalian tentang 
manfaat persatuan dan kesatuan untuk 
membangun kerukunan 

3.4.1 Mencari usaha masyarakat Indonesia 
untuk mempertahankan NKRI 

 
 
4.4.1 Membuat kliping tentang upaya 
menjaga persatuan dan kesatuan. 
 

 



B.TUJUAN PEMBELAJARAN 

   1. Dipandu melalui WA siswa membuat peta pikiran, siswa mampu menjelaskan isi bacaan 
secara baik dan benar 

   2. Dipandu melalui WA  siswa membuat sebuah kliping, siswa mampu memepresentasikan 
usaha memepersatukan NKRI 

  3. Dipandu melalui WA siswa menggunakan alat musik, siswa mampu menyanyikan lagu 
bertangga nada minor secara percaya diri 

 
C. MATERI PEMBELAJARAN 
   1. Komponen – komponen yang ada pada tiap-tiap ekosistem 
   2. Usaha-usaha masyarakat menjadi NKRI 
   3. Pengertian tangga nada minor dan lagu yang bertangga nada minor 
 
D. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN 
     1. Pendekatan    : scientific 
     2. Strategi            : cooperative learning 
     3. Metode           : Penugasan, tanya jawab , diskusi 
 
D. KEGIATAN PEMBELAJARAN  
 

      Kegiatan                     Deskripsi Kegiatan   Alokasi Waktu 

Pendahuluan  1. Melakukan pembukaan dengan salam 
dan dilanjutkan dengan membaca doa 
melalui grup WA ( orientasi) 

2. Mengaitkan materi sebelumnya dengan 
materi yang akan dipelajari melalui grup 
WA ( Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat 
pelajaran yang akan dipelajari  dalam 
kehidupan sehari-hari melalui Grup WA 
(Motivasi) 

 
10 menit 

Inti     Melalui WA grup guru dan siswa melakukan 
kegiatan inti pembelajaran 

● Siswa memepersiapkan diri untuk 
memepresentasikan hasil kliping yang 
berisiskan usaha- udaha menjaga persatuan 
dan kesatuan dari majalah, internet atau 
koran 

● Guru mengulas kembali sebuah lagu 
bertangga nada minor dan membimbing siswa 
berlatih menyanyikan kembali 

● Tiap siswa menemukakan perasaanya pada 
saat mereka menyanyikan lagu tersebut 

● Guru memberikan LKPD kepada  siswa yaitu : 
    - apa saja yang dapat menyebabkan 

perubahan ekosistem? 

 
 
120  menit  



   -  Kegiatan manusia seperti apa yang dapat 
mempengaruhi perubahan ekosistem? 

   - Usaha- usaha yang telah dilakukan 
masyarakay]t indonesia untuk 
memepertahankan kegiatan ekonomi 

   - Sebutkanlah paling sedikit tiga lagu nasional 
bertangga nada mayor dan minor? 

● kerjasama dengan orang tua 
     Guru meminta siswa mencari gambar yang   

menunjukkan salahsatu bencana alam, siswa 
diminta menceritakan peristiwa tersebut, 
akibatnya dan tindakan       apasaja yang 
dilakukan untuk menghindari bencan 
tersebut. 

 

Penutup  1. Siswa mengumpulkan LKPD melalui WA 
grup 

2. Menyanyikan slahsatu lagu daerah untuk 
menumbuhkan nasionalisme, persatuan 
dan toleransi 

3. Melalui grup Wa guru memeberikan 
salam dan doa sebagai penutup 

10 menit 

 
E. PENILAIAN  

    1. Sikap spiritual, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil proyek dengan 

rubric penilaian  

 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

    1. Sumber pembelajran 

            - Buku guru kelas 5 dan buku siswa kelas 5 9 Tematik Terpadu kurikulum 2013) revisi 

2017 

             - buku teks, bacaan dan beberapa alat musik sederhana 

     2. Media pembelajaran 

             - Gambar tangga nada minor, komonen ekosistem dan usaha masyarakat menjaga 

NKRI 

             - Smartphone dan seperangkat komputer 

     

 

 



                          

                                                                                             Lantowua, 03 November 2020 

                Mengetahui  

Kepala Sekolah SDN 123 Lantowua                                                           Guru  Kelas V 

 

 

                     YASRIF,S.Pd                                                                           RINDA YUNITA, S.Pd 

NIP. 197112311994021010                                                                                           

 

 

 


